



# ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

№73 (10337)  
11 СЕНТЯБРЯ 2019  
СРЕДА

Цифра номера

69 СУПРУЖЕСКИХ  
ПАР

в почётной книге  
юбиларов  
Голышмановского ЗАГСа  
Подробности на стр. 2

ЕСТЬ НОВОСТЬ? ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ: ☎ 8-(34546)-2-50-34; 2-56-69 @GOL\_VESTNIK@MAIL.RU

## ЛИЧНОЕ ПОДВОРЬЕ



Первые помощники Елены Кук – её дети: Евгения, Александра, Данил и внучка Вероника

## Счастливы в родной деревне

Во дворе дома семьи Кук в деревне Скаредной буйно цветут георгины, а за борчиком, в огороде, благоухают розы. Елена Кук – настоящая деревенская труженица, мама четверых детей, находит время, чтобы украшать каждое лето свою усадьбу цветами. Говорит, это любовь её жизни, отрада для души в рутине будней. Полсотни лет она прожила в деревне, большую часть времени посвятила труду на подворье. Её семья внесла свой вклад в успехи Земляновской территории в развитии личных подсобных хозяйств.

– Такой подарок мне на юбилей сделали – грамоту вручили за мой труд. Приятно, я не ожидала, – радостно сообщила Елена, протягивая мне красную папку. – После такого хочется продолжать трудиться. Наша глава Светлана Турчина зна-

ет, кто как живёт, внимательна к каждому. Помогает решать проблемы. Народ её поддерживает.

Супруги Елена и Евгений относятся к тому типу людей, для которых родная деревня – единственное место, где они чув-

ствуют себя счастливыми. Во главу угла ставят работу. Так их воспитали родители и школа.

– В четвёртый класс мы перешли на обучение из деревенской школы в Земляновскую. Нужно было летом ездить на отработку в село, но поскольку в деревне Скаредной располагались базы, где содержали овец, то нам разрешили отработывать на стрижке. Сначала – положенные часы для школы, а потом работали на себя.

» 2  
стр.

## В СТРАНЕ

### Кредит на образование

Как сообщает «LENTA.RU», проект по поддержке образовательного кредитования был запущен Минобрнауки совместно со Сбербанком с 1 августа. Студенты, получившие такой кредит, смогут не выплачивать банку основной долг и часть процентов на протяжении первого и второго года обучения. Погашать кредит в полном объёме придётся только с третьего курса. Процентная ставка составит не более 9 процентов годовых. Кредит доступен для оформления россиянам в возрасте от 14 лет.

В России до 2024 года будет реализован национальный проект «Образование», в который входит федеральный проект «Молодые профессионалы». В его рамках будет обновлена инфраструктура колледжей и оборудовано более пяти тысяч мастерских, сообщается на сайте «Будущее России. Национальные проекты». Общий объём финансирования нацпроекта «Образование» – 784,5 миллиарда рублей.

## В РЕГИОНЕ

### Отдых позади

649 летних оздоровительных организаций завершили работу на территории Тюменской области по итогам летней оздоровительной кампании, сообщает региональное управление Роспотребнадзора.

Всего за сезон оздоровлено более 134 тыс. детей, из них в загородных лагерях – более 25 тыс. человек. Летняя оздоровительная кампания прошла благополучно: не зарегистрировано случаев массовых инфекционных и неинфекционных заболеваний, присасывания клещей.

Все учреждения входили в реестр организаций отдыха и оздоровления детей и подростков Тюменской области, несанкционированных лагерей не выявлено.

Наибольшее количество обращений на горячую линию поступало по проведению акарицидных обработок на территории летних оздоровительных организаций.

## В ОКРУГЕ

### Время урожая

На полях Голышмановского городского округа обмолочено более тридцати процентов площадей, занятых зерновыми и зернобобовыми культурами. Суточная выработка составляет 3669 гектаров. Средняя урожайность по округу – 25,3 центнера с гектара. Лидеры уборочной кампании – ООО «Гарант», ООО СП «Голышмановское», КФХ «Скородумово», намолот в этих хозяйствах составил более 25 центнеров с гектара. В ООО «Агрофонд» на уборке овса достигли урожайности в 30 центнеров. В ООО «Тюменские молочные фермы» плановые площади под посевами ячменя убраны ещё в августе, но уборка зерновых здесь продолжается. Сенаж из однолетних трав заложили в полном объёме, поэтому посевы овса перевели из кормовых в зерновые. Урожайность полей составила 38,6 центнера с гектара.

Всего сельхозпредприятиями округа собрано 41865 тонн зерна.

## СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

### Требуются работники

Очередная ярмарка вакансий рабочих мест прошла в Голышмановском центре занятости населения 30 августа. По словам специалиста ЦЗН Светланы Агеевой, в ней приняли участие представители семи работодателей. Среди них – ООО «Горизонт», ИП Аушев Б.Б., СПОК «Фермер», ЗАО «Автотранс». Посетителям было предложено более 70 вакантных мест: подсобные рабочие, тракторист, водители автомобилей, медник, слесарь по ремонту агрегатов, токарь, повар, администратор, горничная. Около 40 соискателей работы пришли в этот день на ярмарку. Здесь они смогли обсудить с работодателями условия труда и график, зарплату. Треть соискателей достигли предварительной договорённости о трудоустройстве.

Кроме того, специалисты Центра занятости населения консультировали в этот день всех желающих по вопросам трудоустройства, организации собственного дела, получения дополнительного образования. Был предоставлен доступ к банку вакансий, с которым также можно ознакомиться в интернете на портале «Работа в России». На сегодня он содержит по нашему округу около 150 предложений о трудоустройстве на постоянной основе. Большая потребность на рынке труда в подсобных рабочих – в строительной сфере, продавцах, пекарях, монтерах пути, водителях автомобилей, почтальонах, ветврачах и трактористах. В настоящее время срочно требуются на сезонные работы по уборке картофеля подсобные рабочие в СПОК «Фермер». По всем интересующим вопросам можно обратиться в Центр занятости лично или звонить по телефону: 8 (34546) 2-81-53.

Подготовила  
Надежда ЧЕРЕПАНОВА.

### Тепло пустили досрочно

Отопительный сезон в Голышмановском городском округе стартовал четвёртого сентября. Такое распоряжение подписал глава муниципалитета в связи с похолоданием. В первую очередь коммунальщики пустили тепло в образовательные учреждения и многоквартирные дома.

– При подготовке к отопительному периоду в поселке Голышманов отремонтированы ветхие участки тепловых сетей на улицах Карла Маркса, Комсомольской, Тюменской и Садовой, в общей сложности свыше километра, – комментирует председатель окружного комитета ЖКХ Александр Чирков. – Теперь сети теплоснабжения в полиуретановых трубах, что существенно снизит потери тепла и позволит коммунальному предприятию экономить средства и ресурсы. Плановые работы выполнены. На центральной котельной в Голышманово установлены новые дымовые трубы. Проведены испытания электропроводки и электроустановок в котельных посёлка. Заменены газовые котлы и оборудование в теплопунктах сельских администраций в Бескозобово и Евсино. Все котельные округа готовы к зиме.

К этому отопительному сезону на модернизацию теплового хозяйства было выделено почти шесть миллионов рублей. Всего на подготовку к зиме в нашем округе потратят около 26 миллионов рублей.

Оксана ТИТЕНКО.

СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

# Золотой проводник любви

Супружеские пары Ивановых и Дмитриевых отметили 50-летие со дня свадьбы



Торжественный марш Мендельсона под сводами ЗАГСа спустя полвека совместной жизни. Секрет семейного счастья Виктора и Валентины Ивановых – во взаимном участии и понимании друг друга

## Союз проверен на прочность

Поздравить «золотых» юбиляров Виктора Сергеевича и Валентину Николаевну Ивановых в ЗАГС пришли не только дети и внуки, но и коллеги супруги. Валентина Николаевна проработала учителем начальных классов в школе № 2 тридцать пять лет. Муж Виктор Сергеевич тоже в своей трудовой биографии остался верен одному автотранспортному предприятию – 43 года работал водителем. В народе часто говорят, что любящие супруги за долгие годы совместной жизни становятся похожими друг на друга – объединяют их совместные заботы о детях, общие интересы, умение вместе смотреть в будущее, строить планы и достигать целей.

– Мы познакомились через мою тётку, – рассказывает Виктор Сергеевич. – Она с Валей вместе отдыхала в санатории. Хвалила, когда приехала: скромная, трудолюбивая, добрая. Так и оказалось. Кто в доме хозяин? Наверное, оба. Я – в своём деле, она – в своём. Так и должно быть.

23 июня 1969 года молодые зарегистрировались в отделе ЗАГС. Через несколько дней Валентина, тогда выпускница педагогического училища, ещё сдавала психологию. После свадьбы она уехала поступать в Ишимский пединститут, дома бывала только на выходные – медовый месяц прошёл в разлуке. Их союз был проверен на прочность. Так в семье и повелось: поддерживают супруги друг друга и в быту, и в профессиональном росте. Вырастили сыновей Сергея и Андрея, радуются успехам внуков Виктора и Юлии, соперничают, когда случаются в жизни проблемы, и поддерживают.

Внук Виктор Иванов-младший, поздравляя деда с бабушкой с золотым юбилеем, поделился:

– Я недавно женился, и мы с Настей тоже хотим прожить долгую совместную жизнь, как дед с бабушкой. Их супружеский опыт для нас – пример хороших отношений, любви и взаимопонимания.

Праздничный торт, олицетворяющий семейный очаг, подарки, добрые пожелания от гостей и цветы – все эти атрибуты золотой свадьбы символичны и тро-

гательны. Коллега Валентины Николаевны – Светлана Никитина свои поздравления выразила в стихах:

*– Пусть ещё немало лет  
излучаете вы свет,  
Свет любви и уважения,  
свет удачи и терпения.*

## Их связало творчество

Свет любви освятил и супружеский путь Николая Дмитриевича и Валентины Михайловны Дмитриевых. Оба – педагоги. Познакомились в Армизонском районе. Она преподавала в музыкальной школе, стала отличником народного просвещения, он – отличник профессионально-технического образования. Про Дмитриевых можно сказать, что их связали музыка и творчество. В Голышманово приехали несколько лет назад – здесь живут их дети. Николай Дмитриевич и на пенсии много лет продолжает играть в народном духовом оркестре.

В чём секрет семейного счастья? На этот философский вопрос Николай Дмитриев ответил тоже по-философски и с юмором: – У нас в семье, как в законе диалектики о «единстве и борьбе противоположностей». Я не могу сказать, что в нашем союзе, как говорят, всё было в любви и согласии. У нас с супругой разные характеры – мы часто не соглашались друг с другом, спорим, но всё

равно приходим к общему мнению. Так и выстраивается семейная жизнь – в спорах рождается истина, создаётся гармония, согласие. Воспитали двоих детей – сына Дмитрия и дочь Светлану. Сейчас у нас уже четверо внуков и два правнука.

В унисон мужу и Валентина Михайловна ответила стихами Роберта Бёрнса:

*– Зачем надевают кольцо золотое  
На палец, когда обручаются  
двое? –  
Меня любопытная леди спросила.  
Не став перед вопросом в тупик,  
Ответил я так собеседнице  
милой:*

*– Владеет любовью  
электрической силой,  
А золото – проводник!*

На торжественном чествовании руководитель комитета ЗАГС нашего округа Светлана Постаногова вручила юбилярам памятную медаль и благодарственное письмо губернатора области.

В Голышмановском ЗАГСе юбилейные регистрации по желанию детей и внуков проводятся уже тридцать лет – с декабря 1989 года. В почётной книге юбиляров оставили свои имена 69 супружеских пар, чей союз был скреплён безграничной любовью и верностью.

**Любовь АЛЕКСЕЕВА.  
Фото Дмитрия ЧУРБАКОВА.**



На юбилейном торжестве супруги Николай и Валентина Дмитриевы вновь подтверждают свою любовь золотым обручальным кольцом

ЛИЧНОЕ ПОДВОРЬЕ

## Счастливы в родной деревне

«1 стр.

На заработанные деньги мы покупали все, что хотели. В августе стрижка овец завершилась. Мы, дети, в это время помогали родителям на огороде – копали картофель, вырезали лук, заготавливали вместе со взрослыми сено.

После школы Елена отправилась учиться сельскохозяйственной специальности. Получила диплом ветеринарного фельдшера и приехала в родную деревню работать на молочной ферме. Но совхоз закрыли и люди остались без работы. Семья Кук не растерялась, а принялась наращивать подсобное хозяйство. Уже двадцать лет они держат коров, телят откармливают на мясо. Доходов хватает не только на содержание семьи, но и в складчину с родственниками приобретают технику для заготовки сена.

– Сейчас у нас три дойные коровы. Молоко выпаиваем телятам, чтобы к зиме окрепли. Приобрели на откорм шесть бычков. В прошлом году молоко сдавали, нынче не стали – цена не устраивает. Решили зарабатывать на производстве мяса. Скот сда-

ём живым весом нашему односельчанину. Слышали, что в селе Медведево начал работу убойный цех. Надеемся, что сдать животных теперь в нашем округе не будет проблемой. Осенью планируем сдать семь бычков. Пастись будут весь сентябрь – хорошая пора, чтобы вес нагулять – нет овода и мошек, жары, – рассказывает Елена.

Кроме того, что семья Кук ведёт большое подсобное хозяйство, Евгений и Елена успевают официально работать. Евгений весной устроился механизатором на «Тюменские молочные фермы», а Елена трудится санитаркой в деревенском ФАПе.

– Фельдшер приезжает к нам из Земляной. А я практически каждый день хожу на работу, чтобы порядок поддерживать. В медпункте чистота должна быть идеальная. На территории ФАПа разбила цветники, двор обкашиваю, клумбы пропалываю.

Планы на дальнейшую работу у семьи Кук серьёзные. Для этого оформили документы на землю под покосы и пастбища. Евгений и Елена выбрали подсобное хозяйство делом жизни, с выбранного пути сворачивать не будут.

**Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.  
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ.**

СОВЕТУЕТ СПЕЦИАЛИСТ

## Угроза распространения вируса

Наблюдается обострение эпизоотической ситуации по африканской чуме свиней в Дальневосточном федеральном округе. В августе в режиме карантина по опасному заболеванию среди домашних свиней находились 7 очагов: в Амурской, Нижегородской, Волгоградской областях и Приморском крае. Столь же очагов вспышек инфекции зарегистрировано в дикой природе – это Ленинградская, Ульяновская, Новгородская, Нижегородская области и Приморский край.

Во избежание угрозы заноса и распространения вируса африканской чумы свиней на территории Голышмановского городского округа владельцы личных подворий и руководители хозяйств, в которых содержатся свиньи, должны строго соблюдать «Ветеринарные правила содержания свиней в целях их воспроизводства, выращивания и реализации», утверждённые приказом Минсельхоза РФ от 29.03.2016 г. № 114.

Необходимо соблюдать меры профилактики в свиноводческих хозяйствах всех форм собственности. Не допускайте контакта свиней с другими животными, исключите их свободный выгул на территории населённых пунктов. Не приобретайте и не ввозите свиней без ветеринарных сопроводительных документов и согласования с ветслужбой округа. Не вывозите за пределы района живых свиней без ветеринарных документов, оформленных в Голышмановском ветцентре. Приобретайте корма на территории, где не зарегистрированы вспышки АЧС. Перед скармливанием свиньям кормов животного происхождения нужно в обязательном порядке проводить термическую обработку.

Опасность при возникновении вспышки африканской чумы свиней заключается в высокой смертности животных. Методов лечения и профилактики не разработано, вакцины против африканской чумы свиней не существует. АЧС болеют дикие и домашние свиньи всех пород и возрастов в любое время

года. Источником инфекции являются больные животные, трупы павших животных, туши вынужденно убитых животных, помещения, пастбища, места убоя больных свиней, пищевые отходы. Распространяется инфекция через корм, пастбища, транспортные средства, загрязнённые выделениями от больных животных.

Заболевание можно распознать по таким признакам: температура тела животного в период болезни повышается до +41+42 градусов, синюшные или красно-синеватые пятна на ушах, рыле, шее, внутренней части передних и задних конечностей, подвздошной впадине, у основания хвоста, внутрикожные кровоизлияния в виде пятен, понос и рвота с примесью крови; аборт супоросных свиноматок с кровянистыми выделениями; нарушение координации, судороги; отёчное воспаление в области глотки; покрасневшие или синюшные слизистые оболочки; кровянистые истечения из носа и ануса; моча с примесью крови.

В случае внезапного и массового падежа свиней или при обнаружении больных животных с двумя и более названными симптомами необходимо сообщить в ближайшую ветеринарную службу по телефону: 2-54-18, или обратиться по адресу: посёлок Голышманово, улица Гагарина, 50.

**Людмила КУЛАКОВСКАЯ,  
главный государственный  
ветеринарный инспектор  
Голышмановского, Аромашевского районов.**



## В ГОСТЯХ У Хозяюшки

# Уют руками создают



Добрая улыбка, тёплый взгляд Евгении Филанчук притягивают окружающих

Какой должна быть хорошая хозяйка? На этот вопрос, пожалуй, многие ответят: та, которая вечно что-то готовит, намывает полы, бесконечно вытирает пыль со столов и шкафов. Целый день на ногах, а к вечеру валится от усталости и суеты.

Евгения Филанчук не считает себя идеальной хозяйкой. Но в её небольшой квартирке на улице Пономарёва всегда царит уют, чистота и присутствия только ей особый интерес. Он создан теплом рук и мастерством хозяйки. Красивые вышивки на

стенах, вязанные покрывала, сотворённые её руками, коллекции ангелочков и слонов. Несмотря на то, что окна выходят на север, у Жени пышно растут и радуют цветением комнатные растения. На полках – любимые книги, которые когда-то прочитала. Часть из них – по домоводству и рукоделию, они и сейчас всегда под рукой.

С тех пор, как в посёлке сгорел магазин, где Женя работала, она не нашла дела по душе. И пока занимается только домом.

– Муж Николай работает вахтовым методом, дочь Лиза после учёбы осталась в Тюмени. И даже без них дома работы много – летом огород, осенью заготовки. Иногда слышу такое мнение, если живёшь в благоустроенном жилье – так и делать нечего. А мне времени не хватает, всё уходит на шитьё, вязание, вышивку. Так увлеклась, что не замечаю – день пролетел, – рассуждает Евгения.

Вязать и вышивать «крестиком» она научилась в шестилетнем возрасте, когда приезжала к бабушке в гости в Татарстан. Нина Васильевна резала старые ткани и вещи на кружочки, показала внучке, как нанизывать петли. Сколько кружочков было сломано девочкой – не счесть. Но зато в школе на занятия по домоводству ходила уже со знанием дела и большим опытом. Женя много вяжет для себя, для дочери, для маленькой племянницы – кофточки, платья, шарфы, носки. Получаются эксклюзивные, неповторимые модели.

Сейчас Евгения освоила ещё одно направление – вязанные игрушки в стиле амигуруми.

– Два года назад меня знакомая попросила связать в детский сад игрушку. Я сделала лягушку, рассказывает мастерица. – Меня это увлекло, тем более, что посмотрела в интернете всё многообразие схем и форм. Потом связала зайца, Деда Мороза. К новому году смастерила целый

выводок поросят – символ года. Замечательный подарок знакомым к празднику, детям очень нравятся.

Женя достаёт коробку с поделками, с любовью их рассматривает. Вот милый медвежонок Тедди, симпатичные пупсики. Заяц – брелок всего-то пять сантиметров, крошечная Дюймовочка – очень тонкая кропотливая работа. Ещё ни разу Женя не участвовала со своими работами на фестивалях народного творчества. Сейчас планирует вязать игрушки, чтобы выставить их на Шархинском фестивале – они такие замечательные, что понравятся каждому малышу.

Любимое занятие Женя убирает в ящик, когда с вахты возвращается муж, приезжает в гости дочь. Женя тогда, действительно, много времени проводит у плиты: стряпает пироги, блины, готовит борщи и компоты. Нравится Жене заниматься огородом, чтобы свои овощи, ягоды были на столе. Клубника, крыжовник – на почётном месте.

Компоты и огурцы лучше всего готовит любимая свекровь Татьяна Николаевна. А Женя «специализируется» на борщах, заправках, салатах, «лечо», с удовольствием пробует новое. И опять же закатывает банки больше для родных – на «вывоз».



В «компани» такой Дюймовочки чай кажется вкусней

### Рецепты от Евгении

Королевское варенье из крыжовника с лимоном получается кисленьким, на любителя. Два килограмма крыжовника залить стаканом воды (250 мл). После закипания варить 15-20 минут. Добавить 5 стаканов сахара, сок небольшого лимона. Хорошенько размешать, варить ещё 35-45 минут – до образования густой массы. Разлить по банкам.

**СОВЕТ:** Ягоды можно варить целиком, а можно пропустить через мясорубку или взбить блендером, чтобы получить однородную консистенцию. Как многие другие ягоды, варенье можно готовить в два захода – поварить, оставить настаиваться, потом доваривать.

#### Борщ «Для мужа».

На 3 килограмма свеклы – по 1 килограмму моркови, сладкого перца, лука, помидоров. Стакан сахара, масла растительного, три ст. ложки соли, 125 мл. 9-процентного столового уксуса (можно поменьше). Приправы, зелень, чеснок – по вкусу.

Свёклу, морковь, помидоры натереть на крупной тёрке, перец нарезать тонкой соломкой, лук – полукольцами или кубиками – кому как нравится. Добавить масло, сахар, соль. Овощи довести до кипения, варить на умеренном огне тридцать минут. Незадолго до готовности добавить уксус. Закатать в банки, и под «шубу» до полного остывания.

**СОВЕТ:** если натирать на тёрке помидор, шкурка его останется в руке. Не надо бланшировать.

#### Шарлотка «Осенняя»

1 стакан сахара взбить с 3 яйцами, добавить 1 стакан муки и половину чайной ложки соды. Всё смешать, добавить мелко порезанные 2-3 яблока, немного (на кончике ножа) ванилина. Выпекать в смазанной маслом форме в духовке при температуре 200 градусов 30-40 минут.

**СОВЕТ:** Яблоки можно заморозить осенью, использовать в выпечке, если нет свежих. Очень вкусная шарлотка получается и с абрикосами.

## Как избавиться от слизней на участке



«Прошлой осенью после сильных дождей на огородном участке завелись слизни. Всё, что не уничтожил дождь, доели паразиты. Этим летом их на огороде тоже оказалось много. Пробовала собирать руками, травить. Всё равно они продолжают пожирать капусту, помидоры, не брезгают огурцами, молодыми кабачками, цветами. Подскажите, что делать, как избавиться от них?»

Наталья ПАВЛОВА, посёлок Голышманово».

Слизни – это брюхоногие моллюски, разновидность улиток, которые в ходе эволюции «потеряли» свой домик – раковину. Они, несмотря на свою медлительность, действительно, могут уничтожить весь урожай, если не принимать мер. Особенно, в дождливое лето и осень, весной, после тёплой, не морозной зимы. Сейчас как раз такой период – осадков выпадает много. Полностью избавиться от слизней вряд ли удастся. Каждая особь за сезон откладывает сотни яиц, из которых весной вылупляются слизнячки.

Если летом не удалось прогнать непрошенных захватчиков с участка, самое время заняться ими сейчас – когда часть урожая на огородах уже убрана. Тогда весной их на огороде будет значительно меньше.

Бороться со слизнями нуж-

но обязательно. Они являются переносчиками грибковых заболеваний, разносят плесень, гельминтов (глистов). Есть большая проблема в том, что на слизней не действуют многие виды обычных инсектицидов. Тельце моллюсков покрыто слизью, через которую растворённые препараты не проникают. Из разработанных моллюскоцидов на огородных участках разрешены препараты «Гроза» – пестицид, «Метальдегид» – продукт полимеризации уксусного альдегида. Необходимо распространить гранулы (понемногу, по несколько штук) в междурядьях, на краю дорожек в тени, в бужища слизней в сухую погоду.

Этот совет скорее на будущий сезон. Химикаты применяют за несколько недель до уборки урожая. А сейчас ещё на огороде остаётся ряд поздних куль-

тур. Кроме того, метальдегид токсичен и может стать опасным не только для собак и других животных, а и для человека. Нельзя использовать химические препараты рядом с зелеными культурами – укропом, зеленым луком, салатом, петрушкой.

Сейчас, осенью, самое эффективное средство в борьбе против слизней – установка на ночь ловушек. Можно разложить на участке капустные листья, арбузные или тыквенные корки, куски шифера или доски. К утру под ними соберутся слизни и их легко убрать. Лучшая ловушка и приманка для всеядных слизней – пластиковые бутылки, банки из-под майонеза, старая фарфоровая или стеклянная посуда, до половины наполненные подслащенным пивом. Действует без-

отказно. Несколько таких ловушек на небольшом огороде позволит значительно сократить популяцию обжор.

Следует очистить участок от картофельной ботвы, травы, досок, кирпичей – под ними слизни тоже устраивают «лежбище». Надо перекопать землю, чтобы уничтожить кладки яиц паразитов, убрать нижние листья растений, посыпать междурядья сосновыми опилками. Можно на ночь опрыскивать растения настоем горчицы, полыни, красного жгучего перца (1 столовая ложка на стакан воды).

Слизнями с удовольствием лакомятся птицы. Пара кормушек для птиц в саду не помешают. Таким образом большая часть слизней будет уничтожена. Весной эту работу следует продолжить. И поможет нам тёплая солнечная сухая погода!

## ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

ТЕЛЕФОНЫ:  
ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: 2-55-13;  
ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ: 2-50-34;  
БУХГАЛТЕРИЯ: 2-56-75;  
АГРОПРОМОТДЕЛ: 2-56-69;

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

### ДИРЕКТОР, ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Е.Ю. ЛЕДАКОВА

УЧРЕДИТЕЛЬ  
ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ, КОММУНИКАЦИЯМ  
И МОЛОДЁЖНОЙ ПОЛИТИКЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ  
АДРЕС: 625004, Г. ТЮМЕНЬ, УЛ. ВОЛОДАРСКОГО, 45.

ИЗДАТЕЛЬ  
АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ  
«ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК»  
АДРЕС: 627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ  
ПРИНИМАЮТСЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.  
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: 2-69-74,  
ТЕЛ/ФАКС – 2-55-13.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТОВЕРНОСТЬ  
РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ  
И ОБЪЯВЛЕНИЙ  
НЕСУТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ  
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ  
ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ  
ОБЛАСТИ, ХАНТЫ-МАНСЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ –  
ЮГРЕ И ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

**РЕДАКТОР И.Н. ШАДРИНА**

**СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ**  
ПИ №ТУ72-01400 ОТ 22 ДЕКАБРЯ 2016 Г.  
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объём – один печатный лист.  
Подпись в печать по графику в 11:00. Подписано в печать в 11:00. Распространяется по подписке. Цена 11 рублей 11 копеек.

**Тираж: 3627    Заказ № 73**